

描绘太湖地区的农耕文化

1300余个稻草人现身镇湖

昨天,苏州镇湖太湖湿地公园迎来了一批特殊的“客人”。1300余个原本在农田里负责赶麻雀的稻草人,跳起舞蹈、吹着喇叭“赶来”参加该园5月1日起举办的首届稻草人文化节。

“用稻草人来描绘太湖地区的农、渔、桑、麻的农耕文化,这真是新奇的创意。”60多岁的程丽英阿姨乐呵呵地表示,她第一次来镇湖湿地公园游览。令她惊喜的是在公园里见到了许多多年不见的稻草人。“以前,农田里麻雀比较多,为了防止麻雀偷吃田里的小麦和稻谷,农民们经常会扎上一个简易的稻草人立在农田里来吓唬馋嘴的麻雀们,但令我没想到的是,稻草人这一不起眼的农作物,却在艺术人们的巧手扎制下成为反映江南文化的一组组生动画卷。”程阿姨说。

据了解,首届稻草人文化节从5月1日开始至6月1日结束。文化节期间,1300余个造型奇特的稻草人将以不同的形态

展现给各地游客。在这里你可以看到吴王携西施游湖、稻草绣娘、蓑衣渔翁垂钓、梁祝化蝶、樵夫采药等稻草人情景组合,多样的肢体语言将向游客展示出太湖流域悠久的桑蚕、渔猎、婚嫁、茶香及农耕文化。5月1日至3日,市民和游客们还能体验到创意稻草DIY,届时,专业的指导老师将在公园内现场教授市民和游客们学习扎制稻草人、草绳、草鞋及各种稻草编织品;5月1日至5月15日,公园还将开展稻草人创意征集活动。

该园负责人介绍,目前全社会都在倡导“低碳”生活,所以他们也更多考虑了生态方面的东西,以大家认为新颖、互动的方式来吸引大众关注低碳、参与低碳的效果,肯定远比呆板说教的形式要好得多。因此,也就有了以稻草这一不起眼的农作物为展示对象,让市民和游客在互动过程中感受和发现大自然带来的乐趣,同时积极关注和保护身边的生态家园。

王伟文/摄



迎亲队伍



池塘垂钓



鼓声阵阵

第四届常熟国际民间艺术节开幕

昨天,记者从常熟市文化局获悉,第四届中国(常熟)尚湖国际民间艺术节将在今天下午2点,在尚湖风景区新游客中心广场举行开幕式暨各国民间文艺大联欢。

据了解,本次应邀而来的有希腊、波兰、俄罗斯、塞尔维亚、委内瑞拉、泰国、美国及中国海南琼中等8个国内外民间表演团队。开幕式上,各国代表队会选择8-10分钟最具各国民族特色和艺术水准的节目,与常熟的江南舞蹈、白茆山歌、少儿武术等节目同台联欢演出,共同拉开艺术节的帷幕。

5月1日至3日期间,表演团队还会每天分别在尚湖旅游度假区、宝岩生态观光园、市中心石梅广场举行定点表演。

何洁

世界月季大会“姑苏人家”获金奖

第四届中国月季花展暨2010世界月季联合会区域性大会正在常州市紫荆公园举办,记者从苏州园林与绿化管理局获悉,世界月季大会为首次在中国举办,全国50多个城市和景点参与其中。

据介绍,苏州留园管理处制作的“姑苏人家”景点成为本届月季花展最大看点,在四十几个景点中脱颖而出,获得“月季(景点)造景艺术展特别金奖”。该景点以苏州传统民居为背景,选取象征四季的月季花为主要造景素材,运用平远疏朗的园林造景手法巧妙布局,层次丰富,色彩淡雅,动静相宜,俨然一幅水墨立体长卷,尽显“小桥、流水、人家”魅力,在各类景点中特色鲜明,尤为突出。同时送展的插花作品“归”“和”“迎世博”等也获得一银三铜的好成绩。

包兰 王玲玲

太仓现代农业园区昨开园

4月29日,“中国月季夫人”蒋恩钿故乡——太仓举行现代农业园区开园暨玫瑰庄园落成典礼。活动当天,还举行了洛兹酒店揭牌仪式和张晓峰先生《玫瑰花园》主题音乐、高仁歧先生《月季的故事》主题作品画册的首发式。同时,还分别举行

了太仓市农业旅游公司与旅行社、洛兹酒店与合作客户的签约仪式。

据了解,太仓现代农业园规划总面积3.5万亩,分为涉农加工贸易区、特色农业创新示范区、农业产业孵化区和生态农业休闲观光区4大功能区。仅用4

年多的建设,就吸引各类项目25个,投资高达6亿元,流转土地6000亩,已经形成休闲观光农业、高效农业、科技农业、外向农业、循环农业和种源6个特色主导产业。

太仓现代农业园区被授予省现代农业示范区、观光农业园

和科技示范园称号,艳阳农庄先后被国家旅游局批准为全国农业旅游示范点。建成现代农业展示馆、花卉园艺展示馆、生态湿地馆等农业科普教育设施1.7万平方米,集中展示各种高科技农业栽培技术和新奇特植物品种。

陈泓江

民生超市



0512-67510110
13771930110

李胜华 整理



政务

张家港投亿元保障困难人员“农转城”

记者昨天从张家港市民政局获悉,该市已于本周正式出台《2010年城保扩面工作的实施意见》,张家港将投入1亿元为困难人员解决城保补缴资金困难问题。

根据该《意见》,张家港将对城乡低保、城乡低保边缘、重度残疾、三类大病对象参加城保施行资助。其中,城乡低保对象,三类大病人员和重度残疾人,按规定补缴满15年,或从最早补缴时间起补缴的,应补缴金额扣除原农保累计缴费额、被征地账户余额后实际应缴金额,由该省市、镇财政和各类社会资助资金给予资助,实际应缴金额低于2万元的,按实际金额资助,实际应缴金额高于2万元的,按2万元资助。据悉,此次“农转城”将在今年年底前完成,惠及困难人员6900多名,预计投入资金约1亿元。

何寅平



旅游

太湖渔洋山景区明天开园

集中展示苏州状元文化、国内最大整幅漆雕画、国内最大瓷板画……经过2年多的文化挖掘和开发,5月1日起,苏州太湖渔洋山景区将正式开门迎客。

据介绍,渔洋山三面临湖,占据观赏太湖美景的最佳位置,有“太湖第一美景”之称。景区以优美的湖山生态为背景,融汇佛文化、吴文化、渔俗文化、养生文化等多种文化于一体的生态资源型旅游景区。渔洋山内古迹



提醒

第12届住博会明天开幕

第12届苏州住宅产业博览会明天将在苏州国际博览中心开幕,5月4日结束,本届住博会展示面积近4万平米,囊括300多家参展企业,楼盘近100个。本届住博会将为购房者献上2010年春季最大规模的房产盛宴,整合品牌住宅、精品别墅、商业地产、二手房、装饰建材全方位住宅产业链。活动期间,组委会还开展抽奖活动,广大市民在购房之余有机会赢取世博会门票,四天共产生100名世博会直通车幸运名额。

相城献血屋工作时间调整

相城血屋5月1—3日,暂

时停止接待市民献血。平时周一到周五正常工作时间9:00—16:30,周六到周日休息。苏州市中心血站(十梓街355号)、观前献血屋、石路献血屋、木渎献血屋、流动采血车工作时间不变。

李胜华

5月1日,太湖公园至林屋洞停车场的3辆双层太湖观光巴士也将在正式开通;该巴士将停靠:太湖公园、蒯祥纪念馆、太

高新区首个高层动迁小区开建

28日上午,浒墅关开发区上塘片老镇改造安置动迁房正式奠基,今后这里的住宅将以小高层、高层为主,预计2012年年底前交付使用,届时拆迁居民将住上18层的生态高楼。这也是高新区首个高层动迁安置小区。

李胜华



交通

八条公交明起恢复临顿路运营

5月1日起,公交309路等8条公交线路实行由北向南恢复临顿路行驶。

309路:恢复停靠齐门北、齐门、苏州博物馆、市立医院东区东、醋坊桥观前街东②站,取消临时停靠的相门站点。

811路:恢复停靠齐门北(北侧)、齐门(西侧)、苏州博物馆(拙政园、狮子林)(西侧)、市立医院东区东(西侧)、醋坊桥观前街东②(西侧)站点。

游2路:恢复停靠齐门(西侧)、苏州博物馆(拙政园、狮子林)(西侧)、市立医院东区东(西侧)、醋坊桥观前街东②(西侧)站点。

529路:恢复停靠齐门(西侧)、苏州博物馆(拙政园、狮子林)(西侧)、市立医院东区东(西侧)、醋坊桥观前街东②(西侧)站点。

923路:恢复停靠齐门、苏州博物馆(拙政园、狮子林)(西侧)、市立医院东区东(西侧)、醋坊桥观前街东(西侧)、市一中(北侧)、乐桥(北侧)、养育巷(北侧)站点。

501路:恢复停靠接驾桥西(南侧)、市立医院东区(南侧)、醋坊桥观前街东②(西侧)站点。

204路:恢复停靠宋仙洲巷(东侧)、接驾桥西(南侧)、市立医院东区(南侧)、醋坊桥观前街东②(西侧)站点。

313路:恢复停靠北寺塔(东侧)、皮市街北(南侧)、苏州博物馆(拙政园、狮子林)(西侧)站点。

王伟



就业

60所高校来苏推介会5月举行

为加强苏州地区企业与中西部高校之间的沟通和交流,寻求学生就业实习基地建设等交流与合作事项,全国高校联盟(中西部地区)的60所高校将于5月27日来苏州推介2010、2011年毕业生。

本次活动将采取学校代表与企业代表现场双向互动交流,企业和高校之间搭建平台,实现“无缝对接”。活动时间:5月27日9:30—11:00,活动地点:苏州市人才市场招聘大厅三楼(干将西路288号)

何寅平